
SVETSKA EKONOMIJA I ASTRO-CIKLUSI 
Koji su pravi uzroci i trajna rešenja za naše aktuelne krize?
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Roy Gillett

Ispostavilo se da veliki ideal slobodne svetske ekonomije nije ništa više od “probisvet 
kulture” koju pokreću pohlepa i nepoštovanje sreće celih nacija i naroda. Čak su 

marginalizovani i otuđeni porodični kontakti i vrednosti. Strožiji sistemi kontrole koju oni 
sami sprovode nas neće zaštiti od takvih opasnosti u budućnosti.

2012-2018 - Originalni  
Zlatni standard  
(Gold Standard)
Čim je svetu uspešno isplovio iz Y2K hi-
sterije i izbegao “proreknutu globalnu de-
strukciju”, posmatrači kataklizmi počeli su 
da gledaju napred ka 2012. godini, kada se 
Majanski kalendar završava i postavljaju pi-
tanje da li će biti Armagedon? Da li je ta-
kvo pitanje ljudska potreba da živi u važnim 
momentima vremena? Da li je 21. decem-
bar 2012. godine samo datum kada je narod 
Maja, proučavajući period od 5.000 godina 
unapred, prestao da broji? Možda i nije? Ali 
bili svesni toga ili ne stručnjaci za Majanski 
kalendar, iz ugla perspektive zapadne astro-
logije svakako su izabrali važnu godinu. Ne 
samo da je ova godina kraj njihovog makro-
ciklusa na osnovu kalendara zasnovanog na 
260 dana i Veneri, već u to vreme dolazi do 
postavljanja mnogih velikih spoljašnjih pla-
neta u novi znak i uspostavljanja aspekata 
među njima. Astro-ciklusi se menjaju sve 
vreme, ali od druge polovine 2012. godine, 

spoljašnje planete će biti posebno namešte-
ne. Mudri će se vratiti korak nazad, sačekati 
da se prašina slegne i nadati se da će moći 
jasno da vide put ispred sebe.
Iako je Uran u Ovnu impulsivan, od 2012 je 
izbalansiran i ublažen vladarem znaka Jar-
ca u kome se nalazi sa Saturnom u Vagi i 
praktičnim realizmom Jupitera u Biku koji je 
u trigonu s Plutonom u Jarcu. U jesen 2012 
godine Saturn prelazi u znak Škorpiona da 
ojača Neptun u Ribama. To je dobra godi-
na da iskustva i praktične procene počnu da 
daju kalup novim počecima.

Učenje na osnovu prošlosti
Da bi razumeli značaj 2012 i nekoliko na-
rednih godina ispred nas, korisno je osvr-
nuti se na vreme kada je Uran poslednji put 
tranzitirao kroz znak Ovna. Kao što je već 
pomenuto, ovo je bilo između 1928 i 1935. 
godine - vreme Velike depresije. Uzimajući 
u obzir sličnosti i razlike između dva vre-
mena, možemo biti u stanju da predvidimo 
kako se događaji mogu odvijati u 21. veku 
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i pronaći pozitivnije načine ovaj put. Kada 
je Uran prethodnog puta ušao u znak Ovna, 
na samom početku 1928 godine, bio je u tri-
gonu sa Neptunom po znacima, sve dok je 
Neptun bio u Lavu. Dakle, prvi uticaj je bio 
da podstakne bezumne ‘’na kraju dana bum’’ 
cene akcija što je dovelo do crnog oktobra 
i depresije koja je usledila. Od 1914 godi-
ne, Pluton u Raku je ukazao na poremećaj 
porodičnih i društvenih fondacija i rušenje 
mnogih barijera za individualne mogućno-
sti (kvadrat Uran iz Ovna). Sa Neptunom u 
Lavu i Uranom u Ribama, čak ni prohibici-
ja (zabrana alkohola) nije bila u stanju da 
uguši rezultate samougađanja. Od jula 1929 
godine, međutim, Neptun je u potpunosti 
bio ustanovljn u znaku svog detrimenta u 
Devici. Tada je Uran u impulsivnom Ovnu 
u kombinaciji sa ovim potencijalno vrlo lo-
šim Neptunom pokrenuo fanatično pogrešne 
kontra reakcije.
Neptun je ušao u Devicu neposredno pre Ve-
likog kraha pogoršavajući rezultate reakcije 
ekstremnom krivicom. Fanatične ideje či-
stunstva su se pojavile u politici i započele 
pobune. Kolaps nemačke, italijanske i špan-
ske ekonomije i porast japanskog kolonija-
lizma doveli su do fašizma i Drugog svet-
skog rata. Kolaps američke i britanske eko-
nomije dovela je do toga da Britaniju napusti 
zlatni standard. Nakon Drugog svetskog rata 
ratne ekonomije su u miru zamenjene ma-
sovnom proizvodnjom robe široke potrošnje 
za dobrobit potrošača. Ipak, nijedan od ra-
zvoja preko više od 50 godina, od 1929 go-
dine nisu imali više od kratkoročnih bumova 
(procvata), praćenih smanjenjem javne po-
trošnje i kratkotrajnim premosnim rešenji-
ma. Sve vreme, smo iskorišćavali, ali ne i 
kreirali resurse. Stvarali smo sve veće i veće 
neravnoteže u našim odnosima sa planetom i 
jedni sa drugima. U direktnoj suprotnosti sa 

onim što je izgledalo kao tok nedavnih pros-
peritetnih vremena, nikada se nismo zaista 
pozabavili uzrocima Velike depresije. Da li 
ekonomski krah od 2008 godine i posle toga 
pokazuju da tek treba da naučimo lekcije iz 
ekonomske propasti 1920-ih i 1930-ih?
Period pred nama ukazuje na mnogo održi-
viji ekonomski model sa arhetipom Devica/
Ribe nego onaj u 1930-tim. Sa ovim arhe-
tipovima period 2010-2011 godine , bi mo-
gao da omogući okretanje mudrih umova ka 
razumnoj budućnosti. Oprezna Devica sa-
vetuje protiv opasnosti od “brzo poteznih” 
rešenja. Ako to još uvek budemo pokušavali 
i u 2012-toj, patićemo od posledica greški 
našeg načina. Do tada, trebamo na kraju biti 
spremni da razmotrimo radikalno alternati-
ve odgovore na ekonomska pitanja koja su 
se izbegavala godinama. Pošto smo iskusili 
80 + dodatnih burnih godina od 1929-1935, 
sada, u 21. veku, imamo mnogo više šanse 
za pronalaženje boljeg odgovora. Da u pot-
punosti iskoristimo priliku 2012, mi zaista 
moramo da se zapitamo da li je sve ono što 
je pokušavano od 1929 bilo adekvatno ili 
čak korektno. 
• Da li je napuštanje, umesto zamene Zlat-

nog standarda ništa više nego izbegava-
nje stvarnosti?

• Da li je državna intervencija na osnovu 
socijalnih potreba dovela do birokratije i 
lenje nekompetentnosti?

Ako se monetarističko slobodno preduzet-
ništvo primenjuje beskompromisno, ne stva-
ramo li mi najgori od svih svetova - jedan od 
anarhističke pohlepe, eksploatacije i ogor-
čenosti? Ako iskustvo ukazuje na odgovor 
“da” na većinu od ovih pitanja, jasno je da 
nam je potreban drugačiji način (put).
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Kome da se obratimo  
za mudar savet?
Ono sa čime se suočavamo je posledica pre-
puštanja drugima da donose odluke umesto 
nas od strane bezbožnog saveza. To je sa-
vez između onih koji kontrolišu finansijske, 
političke i naučne “ekspertske” strukture 
društva. Takvi stručnjaci (eksperti) ostaju na 
vlasti usled konstantnog kompromitovanja 
principa. Oni insistiraju na tome da je ono 
što se čini uputno, i da mora imati prevlast 
nad pristojnosti. Ispostavilo se da veliki ide-
al slobodne svetske ekonomije nije ništa više 
od “probisvet kulture” koju pokreću pohle-
pa i nepoštovanje sreće celih nacija i naro-
da. Čak su marginalizovani 
i otuđeni porodični kontakti 
i vrednosti. Strožiji sistemi 
kontrole koju oni sami spro-
vode nas neće zaštiti od ta-
kvih opasnosti u budućnosti. 
Zaista, oni mogu da proizve-
du čak i gore centralizovanu 
eksploataciju od strane onih 
koji primenjuju pravila. Jedi-
ni pouzdan temelj je kombi-
novanje najviših principa sa zdravim razu-
mom. Ekonomski sistem koji ohrabruje lju-
de da žele da rade pravu stvar i ostavlja im 
slobodu da to urade na svoj način je jedini 
efikasan sistem. Dobra vest je da od 2011-
2012 Uran i Neptun ulaze u nove znake. U 
sadašnjem vremenu, Uran je u Ovnu, kao i 
ranije, ali Neptun nije kao prošli put u znaku 
svog izgona u Devici, već u svome znaku u 
Ribama. Ova pozicija bi trebalo da dovede 
do kontakta i razumevanja, ne otuđenja, ne-
znanja i puritanskog fašizma. Pluton je sada 
u Jarcu - suprotnom znaku od znaka Raka. U 
kombinaciji sa pozitivnim Neptunom u Ri-
bama, to simbolizuje autoritativnu regene-
raciju i realističnu zaštitu. Njena disciplina 

može da uspostavi principe koji će nas oslo-
boditi, pod uslovom da ova pravila poštuju 
razlike i da su široko, a ne selektivno, saose-
ćajana (Neptun u Ribama). 

Otkrivanje i definisanje  
novog zlatnog standarda
Pluton u Jarcu ovog puta može da obezbedi 
suštinsku disciplinu potrebnu za razvoj održi-
ve svetske ekonomije. Razumevanje prirode i 
vremenskog perioda određenog astro-ciklusa, 
mi znamo kada se on odigrava, na koji način 
i koliko dug je njegov uticaj. Ovo stvara efi-
kasniji ekonomski model. Mi ćemo ići i dalje 
bum / upumpavanje argumentima oko toga 

da li bi bogatstvo trebalo da 
bude distribuirano po kap dole 
ili gore modelom. Bivši model 
je bio neuspešan zato što je ve-
ćina ljudi videla bogatstvo kao 
i postojeće stanje kao priliku 
da stvori sve više za sebe. Ovo 
je propalo jer stvara sve veću 
zavisnost. Jasno je da nam je u 
srcu održive ekonomije, potre-
ban novi zlatni standard. Ovog 

puta to neće biti vrednost novca zasnovana 
na žutom metalu, za koji se pohlepni borbe i 
umiru. On će biti standard zasnovan na prin-
cipu koga svi dobri ljudi znaju u svom srcu, 
princip koji je zasnovan na onome što ima 
smisla iz ugla srca. Sve naše ekonomske ak-
tivnosti treba da budu dizajnirane, ocenjene 
je i kontrolisane na svim nivoima postojanja i 
iskustva. Ekonomske teorije do sada nisu bile 
ništa više od manipulativnih podneska za po-
sebne. Oni su ih koristili da zazvoni u odbra-
nu činjenicama u interesu podgrupe koja ih 
plaća da gledaju stvari na taj način. U istinski 
održivoj ekonomiji svi interesi treba da rade 
u harmoniji, a da li bogatstvo ide gore ili dole 
postaje irelevantno. Umesto toga, tražimo in-
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teligenciju i istinu - nešto za nešto. Ovo će 
razviti svest ljudi za one koji su decenijama 
bili samo resursi i potcenjeni, posebno delo-
vi sveta gde siromaštvo još snažno postoji, a 
nauditi okruženju će biti viđeno kao napad 
na ljudsko biće. Nezaposlenost bi se rešavala 
tako da se višak rada ulaže u preusmerenje 
kapaciteta u ono što hrani ljudske potrebe.
Nelogično pokušavanje da dobije nešto za ni-
šta je izazvalo neuspeh skoro svakog aspekta 
ekonomskog tržišta poslednjih godina. Geni-
jalnost trejdera koji traže bonus za sebe može 
da posluži samo njihovim ličnim interesima, 
ali nema nikave logike za samo tržište. Fju-
čers ugovora je od neprocenjivog značaja za 
proizvođače i kupce, ali njegov rad bi trebalo 
da bude ograničena na ljude istinski angažo-
vane u stvarnoj ponudi i potražnji na tržištu. 
Institucionalizacija osnovnih finansijskih či-
njenica i ove posledica težnje u nepotkupljiv 
radni model će biti zadatak i izazov astro-ci-
klusa do 2018 godine. Ovo se neće postići 
sanjalačkim idealizmom, već ekspanzivnom 
strukturom zasnovanom na merljivim princi-
pima. Mi treba da podstaknemo viši standard 
ljudskog ponašanja. Javni bes naroda protiv 
političara Velike Britanije desio se zbog toga 
što javnost pretpostavlja da su njihovi pred-
stavnici shvatili da moralni princip stoji iza 
pravila (a ne da pravila postoje sama za sebe), 
to je ono što je važno. Mi moramo prihvatiti i 
prigrliti velikodušno principe novog sistema, 
kao što smo prihvatiti i prigrliti doniranje u 
dobrotvorne svrhe. 

Kompjuterizacija  
zlatnog standarda
Savremena računarska tehnologija, sa svo-
jim zamršenim međusobno povezanim siste-
mima, ima idealna ekonomska sredstva za 
izgradnju održivih struktura poslovanja sa 
datim humanism principima i vrednostima. 

Koncept je da se prave suštinske vrednost 
programiramo u sistem koji mora da odgo-
vori na ljudske i planetarne ekološke potre-
be. Etički principi se moraju uspostaviti i 
održavati u svakom planiranju i vođenju ta-
kvih sistema koji ne samo da ne mogu, već i 
ne žele da manipulišu sistemom za ličnu na-
gradu. Njihov pristup prema humanim prin-
cipima ne bi bio drugačiji od obaveza lekara 
prema Hipokratovoj zakletvi. Kao što lekar 
ne bi trebalo da povredi pacijenta, tako raču-
novođa ne treba da vara društvo - bez obzira 
da li su njihove akcije u okviru zakonskih 
pravila. Stalnom težnjom da poboljšamo 
situaciju, ljudi će biti spremni da daju više 
nego što je traženo, a ovakav stav je ovo što 
dovodi do prave i trajne koristi. 
Manipulisanje javnosti u takavom sistemu 
za ličnu dobit bi bilo neprihvatljivo. A je-
dinu prihvatljivu meru razmene bi pred-
stavljalo pravo davanje i primanje. Korist 
bi se merila u pogledu ekološke, ljudske i 
društvene potrebe, kao i materijala i rada 
koji su uključeni u proizvodnju. Ovaj novi 
zlatni standard će uspostaviti vrednost da 
ljudi žele da daju više nego što je od njih 
traženo, jer su motivisani srećom drugih i 
realnošću života na planeti. Presudno, to bi 
bilo to poboljšanje cenjene jedinice vred-
nosti oko koje smo fokusirani, a ne pravila 
i zakoni primenjenih od strane autoritarne 
hijerarhije i njenih pravnih savetnika. Ovo 
je način za istinski, trajni ekonomski uspeh. 
Koliko bi ovo bilo mnogo više zadovolja-
vajuće umesto do nedavne poslovne prakse 
u kojoj se žrtvuju lični, društveni i među-
narodni odnosi za sve veću ispraznu op-
sednutost sticanja novčane prednost u bes-
ciljnim biznisima i razmenama! Sa Ribama 
i Jarcem sada će energija, stil, umetnost i 
iskustvo života imati mnogo više prioritete. 
A odgovornost prema ljudima i obezbeđe-
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na medicinska nega će biti više cenjena od 
pretencioznih trikova obogati se na brzinu 
(Pluton u Strelcu) prve decenije 21. veka.

Izbegavanje alternativnog  
najgoreg scenarija
Naravno, ovakve idealističke vizije, iako su 
najbolji način da se iskoristi astro-energija 
ovih godina, ne moraju biti uopšte ono što 
će se dešavati. Teške lekcije tranzicije od 
2009-2010. možda nisu naučene. U period 
2011-2012. Mi možemo odabrati i negativan 
ili srednji put. Ako bude tako, u izgradnji do 
2015 godine i odmah nakon, sa Uranom u 
Ovnu, Saturn ulazi Strelaca i Jupiter u Lava, 
povratak na tržište spe-
kulacije će sa jakim 
tempom ponovo okupiti 
tim. Ipak bilo koji počet-
ni optimizam verovatno 
će biti kratkog veka. To 
može biti još gore ako 
svetska ekonomija ode 
u protekcionizam, krivi-
ce i sukobe oko resursa, 
i između i unutar zema-
lja. Tada bi Uran u Ovnu i Neptun u Ribama 
mogli da se izraze kroz kompleks maničnog 
proganjanja Plutona u Jarcu-vođenog kon-
fiktnom ortodoksnošću. Osvete će biti pod-
staknute od svake strane koja će se sećati se 
samo štete koja je njima naneta i bivati neo-
setljivim na zlo koje su oni uradili drugima. 
A kada se pojačaju emocije i ogorčenje, očaj-
nički pokušaji da se zatvore redovi, postave 
prepreka koje nas “štite od neprijatelja” će 
se umnožavati. Ako ne možemo da razu-
memo razlike i sarađujemo da odgovorimo 
jedni na potrebe drugih, ništa neće ostati da 
nas zaštiti. Umesto toga će se razviti nasilni 
sukobi izazvani impulsivnim i nerazumnim 
grubostima kojom će ljudi osuđivati ono što 

ne razumeju. 
Jupiter kvadrat Saturn u Lavu / Škor-
piji između jula 2014 i avgusta 2015, i u 
Devici/Strelcu u periodu između avgusta 
2015 i septembra 2016 mogu biti kritični 
periodi. Ako nismo postali mudriji, boriće-
mo se oko resursa i onda ponovo kriviti jed-
ni druge. Čak i ako dođe do uspostavljanja 
novog sistema, preostala sklonost ka tržištu 
špekulacije će obaviti krajnja testiranja.

To je stvar izbora
Kosmičke i ekološke činjenice čine ovo vre-
me ekstremnim. Mi ćemo ili ovo napraviti 
kako treba ili ćemo ući u veliki ciklus kata-

strofa. Da bi se ovo izbe-
glo, mi moramo jednom 
za sva vremena da prihva-
timo da sve strategije koje 
su dale skok svetskom 
ekonomskom bumu do 
2007 godine neće uspeti 
nadalje zbog vrlo logičnih 
razloga. Niko nije kriv. 
Naše očajničke inicijative 
iz 2008-2009. su bile pre-

više nerealne da bi bile moguće. Sada u 2012 
godini i odmah nakon, moramo prihvatiti da 
će nastaviti da se dešavaju gore stvari, sve 
dok se ne promeni sistem u održivi ekonom-
ski model.
Neophodna je potpuna obnova svih elementa 
strukture svetske ekonomije (Pluton u Jarcu) 
na temeljima poštenja, pristojnosti i zdravog 
razuma davanja i primanja. U prvoj polovini 
21. veka, moramo da zabranimo eksploataci-
ju, manipulaciju i uske lične interese u istoj 
meri kao što smo to učinili u drugoj polovi-
ni 20. veka kada smo nastojali da zabranimo 
seksizam, rasizam, genocid i mučenje. Treba 
da oporezujemo rast zasnovan na pohlepi i 
nesreći ljudi, podstičemo i investiramo u rast 
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koji omogućava drugima da budu mirni i 
srećni. Hajde da se takmičimo u tome koliko 
dobro možemo odgovoriti na potrebe dru-
gih ljudi. Mnogi će reći da su ovakve ideje 
nepraktične i idealističke - van sposobnosti 
ljudske prirode. Da li je predloženo da je u 
našim budućim interakcijama između ljudi u 
21. veku, zdrav razum nemoguć?

Budući standardi u politici i javnosti se jav-
ljaju, otkriva se žeđ u korist moralnih princi-
pa ispred pravila i propisa. Napredno razmi-
šljajući lideri, koji budu našli smislen način 
artikulisanja i primene novog zlatnog stan-
darda, naći će bogatu venu javne podrške.


